



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9237

4 PAGINI - 30 BANI

Simbătă 4 august 1979

## OMAGIUL SPORTIVILOR LA MAREA SĂRBĂTOARE

### TRADIȚIA FESTIVALURILOR ȘI CAMPIONATELOR SĂTEȘTI A DESCHIS, ÎN JUDEȚUL SUCEAVA, DRUMUL SPRE PERFORMANȚĂ

Suceava — „Țara de Sus a Moldovei” — este un nume de rezonanță, cu variate nuanțe și sensuri în conștiința fiecăruia: județ înfloritor al României socialiste; spațiu păstrător al unor puternice și bogate măturii ale vechimii noastre multi-

milenare și ale unor evenimente înscrise cu majuscule în cronica luptei de veacuri a poporului român pentru libertate și independență; zonă folclorică și etnografică purtând amprenta viguroasă a specificului național.

#### PUTERNIC CENTRU INDUSTRIAL AL ȚĂRII

Ținut, în cea mai mare parte muntos, acoperit de păduri și pășuni întinse. „Țara de Sus a Moldovei” a cunoscut în perioada interbelică drept principală activitate economică exploatarea pădurilor și creșterea animalelor, suprafața arabilă redusă — 25% din total — nepermițând dezvoltarea agriculturii. Industria însemna: 120 fabrici și gateri de cherestea, 5 guri de exploatare minieră, 4 distilerii de spirț, o fabrică de zahăr, 3 ateliere de fabricat mezeluri ș.a. Interesant de ară-

tat că în toate întreprinderile amintite se obține anual o producție care sub raport valoric se realizează la nivelul anului 1979 într-o singură săptămână. Leagăn de străveche civilizație românească, meleagurile sucevene — cinstea minunată de fiii săi Ciprian Porumbescu și Nicolae Labiș — s-au transformat radical în anii noștri. Bărbăția, talentul și vrednicia bucovinenilor s-au materializat în puternica dezvoltare a județului din punct de vedere economic.

#### INFLORIREA SPECTACULOASĂ A SPORTULUI

Interesându-ne de activitatea sportivă existentă în această zonă a țării înainte de 1944, metodistul Ioan Bunesu de la C.J.E.F.S. Suceava, activist sportiv de peste 23 de ani, ne-a pus în față o hirtie pe care erau scrise doar câteva rânduri.

Edificatoare. „Sportul înainte de 23 August 1944: 7 asociații sportive, 4 echipe de fotbal și una de box în Suceava, două

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)



Sporturile de iarnă, prioritare în județul Suceava, aduc la startul întrecerilor un mare număr de participanți de toate vîrstele.

#### Întreceri sub genericul „DACIADEI”

### E MIEZ DE VARĂ, E MARE AFLUENȚĂ LA ÎNOT...

E miez de vară și la strandul „Tineretului” din Capitală, zeci de înotători măsoară piscinele în lung și în lat, unii precum delfinii, alții asemenea fluturilor, cei mai mici în stil propriu, adică jumătate broască, jumătate ancorași de plute. Pauze nu există: a iesit o „seric” din apă. În clipa următoare între mărgelele de plută ale culoarelor si-au făcut apariția alte zeci de „caschete”. Festivitate de înmărmare a brevetelor de înotători la bazinul nr. 1, festivitate de premiere la bazinul nr. 2, festivitate în cadrul „Daciadei” la bazinul nr. 3...

În cadrul „Daciadei” s-au întrecut tinerii de la asociația sportivă Dinamo Băneasa II. La 100 m liber a câștigat soldatul Ioan Iiies (1:20,1). Cum a fost concursul? • Exact cum mi-l imaginam: cu emoții mari înainte de start, cu luptă aprigă pentru învins, ne-a declarat proaspătul câștigător • E prima întrecere în cadrul „Daciadei” la care participi? • La natație, da. Vreau să spun însă că, anul trecut, am mai luat startul la diferite concursuri organizate — tot sub genericul „Daciadei” — de asociația sportivă a întreprinderii

Hidromecanica din Brașov, unde am lucrat ca electrician. Concursul acesta de înot a fost frumos, poate veți scrie despre el. Oricum, eu am să povestesc, în scris, celor de la întreprindere despre aceste întreceri de natație, pe care le putem organiza și noi, la Brașov.

Impresii la fel de puternice despre acest concurs au și ceilalți participanți, chiar dacă ei nu s-au numărat printre câștigători. Iată, de pildă, ce ne-a spus soldatul Marcel Ivănescu, de fel din comuna Giuvărești (județul Olt): „Anul trecut, în comună, am mai participat la diferite întreceri de handbal, în cadrul „Daciadei”, organizate de asociația sportivă „Oltul” Giuvărești. Cele de aici însă m-au impresionat puternic. Am să trimit „carte” acasă, povestind cele văzute, amintind că și la noi, pe malul Oltului, se pot organiza asemenea concursuri, în locul care se cheamă strand.”

De partea organizatorică a acestor reușite întreceri s-a ocupat instructorul sportiv lt. Viorel Popa, în viziunea celor de la A. S. Dinamo Băneasa II întrecere în cadrul „Daciadei” însemnând cadru sărbătoreț, condiții dintre cele mai bune



#### Pe Stadio Comunale din Torino

### A VII-a FINALĂ A „CUPEI EUROPEI” LA ATLETISM

• 5 echipe masculine și 3 formații feminine prezente în toate finalele de pînă acum • Reprezentativa noastră feminină pentru a patra oară în ultimul act al întrecerii • Natalia Mărășescu — printre recordmanele competiției

În aprilie 1963, Comitetul european de atletism (actuala Asociație europeană) a acceptat propunerea președintelui său, italianul Bruno Zauli, de a organiza o competiție continentală pe echipe dotată cu „Cupa Europei”. Propunerea a fost primită cu entuziasm de fede-

„Bruno Zauli”, în memoria acestuia, s-a desfășurat în anul 1965, bucurându-se de un deosebit succes de participare, rezultate și de public. De la bun început au fost organizate întreceri pentru echipe masculine și separat pentru formații feminine, fiecare avînd cîte un atlet sau atletă de probă. Formula întrecerilor, cu mici modificări, a rămas aceeași de la prima ediție a competiției pînă astăzi, la ediția a VII-a.

Romeo VILARA

(Continuare în pag. a 4-a)



DOINA ANTON

#### „Concursul Prietenia” la atletism

### CRISTINA COJOCARU - CÎȘTIGĂTOARE LA 800 m, CU UN NOU RECORD NAȚIONAL DE JUNIOARE!

PRAGA, 3 (prin telefon). Pe stadionul de pe colinele Strahov au continuat vînceri întrecerile din cadrul marelui concurs atletic internațional pentru juniori, „Concursul Prietenia”. Pentru noi, proba așteptată cu cel mai mare interes a fost finala cursei feminine de 800 m, la startul căreia au fost prezente și cele trei alergătoare române, în frunte cu craioveanca Cristina Cojocaru, care, cu o zi înainte, realizase cel mai bun timp dintre cele 18 competitori (2:03,6 — nou record de junioare al țării noastre).

Confirmînd integral speranțele puse în ea și, indiscutabil, valoarea certă pe care o deține, la această oră, eleva antrenor-

rului Mihai Nistor a condus cursa de la un capăt la altul, cîștigînd categoric și obținînd cu 2:03,5 încă un record național! Un sincer bravo pentru această admirabilă atletă! Iată acum rezultatele finalei la 800 m: 1. CRISTINA COJOCARU (România) 2:03,5, 2. Brigitte Preiss (RDG) 2:05,0, 3. Liubov Kirjuchina (URSS) 2:05,3, 4. Heiche Kühne (RDG) 2:05,6, 5. Ines Kimmel (RDG) 2:05,6, 6. Nitica Junghtau (România) 2:08,1, 7. Eva Debska (Polonia) 2:08,1, 8. Eugenia Nicola (România) 2:08,8.

În celelalte finale ale zilei

(Continuare în pag. a 4-a)

### „NAȚIONALELE” DE TENIS '79 — EDIȚIA AFIRMĂRII TINERETULUI

Ediția din acest an a campionatelor naționale de tenis — încheiată joi seara — este pe drept cuvînt denumită de tehnicienii prezenți la Brașov „ediția afirmării tineretului”. Ea a fost realmente dominată de noua generație, campionii probelor de simplu, tinerii Florin Segăreanu și Lucia Romanov, impunîndu-se de o manieră categorică. Jocul lui Florin Segăreanu, în mod deosebit, de o factură cu totul ridicată,

a dat o notă stenică întregii competiții. Este un fapt pozitiv pentru tenisul nostru, căruia i-a insuflat noi speranțe într-o evoluție ascendentă în viitor. De fapt, se poate spune că, de la apariția pe firmamentul „sportului alb” de la noi a lui Ilie Năstase, iar mai tîrziu a Virginiei Ruzici, asistăm acum pentru prima oară la afirmarea unor talente de excepție. Este, desigur, important faptul că Florin Segă-

ceanu a demonstrat calități care l-au situat — eveniment ce era de așteptat, în mod logic, să se producă — ca jucătorul nr. 1 al țării, dar apar și mai remarcabile largile sale disponibilități, ca și ale Luciei Romanov, de altfel, de a progresa rapid în tenisul mondial. Le rămîne acum celor

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)





